

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 27 (10815)

Среда, 15 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Если мне будет оказана высокая честь стать народным депутатом СССР, я буду:

— принимать активное участие в превращении линии партии и правительства в факторы перестройки всей политической и экономической жизни в стране;

— добиваться экономически обоснованного соотношения объемов капитальных вложений в развитие промышленности группы А и Б для наиболее полного удовлетворения потребности населения в потребительских товарах;

— поддерживать политику КПСС на всеобщее и полное уничтожение к 2000 году всех видов оружия массового поражения, плазموмеров и согласованное

сокращение обычных вооружений и Вооруженных Сил;

— активно поддерживать ученых, писателей в комплексном решении проблемы возрождения реки Волги, разработке соответствующей межведомственной, общенародной программы «Волга», добиваться сокращения акватории «вожских морей» и возвращения в сельскохозяйственный оборот земель, ныне залитых путем углубления русла Волги в районах ГЭС.

В мою программу входят также:

1. Техническое перевооружение промышленности строительных материалов в регионе на основе новой техники и экологически

чистой технологии. Решение на этой основе жилищной и социальной программ.

2. Максимальное привлечение промышленного потенциала городов региона для укрепления материально-технической и социальной базы села, перерабатывающей промышленности и на этой основе решения Продовольственной программы.

3. Усиление работы всех государственных и общественных организаций в помощи малообеспеченным гражданам и инвалидам, сиротам, пенсионерам.

В. ИВАНОВ,
машинист вращающихся печей завода «Большевик», кандидат в народные депутаты СССР от коллектива ПО «Вольскцемент».

БОЛЬШЕ ПРАВ СОВЕТАМ

Отличительной особенностью Советов является то, что они представляют органы комплексного руководства государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством. В связи с этим считаю, что разработку стратегии решения экономических и социальных проблем должен осуществлять Верховный Совет СССР с последующим обоснованием необходимых материальных средств для реализации программ местными Советами под конт-

ролем рабочей группы Верховного Совета, разработавшей программу. Реализацию программ необходимо осуществлять регионально и поэтапно в сроки, не превышающие 5 лет и, как правило, совпадающие с пятилеткой.

В плане повышения престижа и повышения жизненного уровня тружеников села готов отстаивать:

— повышение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию;

— снижение цен на сельхозтехнику и оборудование;

— целенаправленное развитие и всемерную поддержку арендного подряда;

— разработку и внедрение школьных программ для сельской местности;

— разработку и реализацию программ развития сельского хозяйства, торговли, медицинского обеспечения, жилья;

— воспитание сельской интеллигенции.

А. АРНДТ,
кандидат в народные депутаты СССР от коллектива военнослужаших.

ЖИЛЬЕ-2000

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

КАК ОНА РЕШАЕТСЯ В БАЛАКОВСКОМ УПРАВЛЕНИИ ТРЕСТА «ВОЛГОЭНЕРГОМОНТАЖ»?

В нашем городе жилье строится очень много, и тем не менее жилищная проблема остается по-прежнему острой. Простая арифметика: в год нашему управлению, например, выделяется в среднем 20—25 квартир, а число очередников составляет 436 человек. Эта «напряженка» длится уже много лет, и острота проблемы не снимается. Очередь не тает, а остается на том же уровне. Более того, начиная с 1983 года, она увеличивается в среднем на тридцать человек. Причем, из 436 очередников большая часть не имеет даже комнаты в семейном общежитии, а живет или с родителями в стесненных условиях, или снимает угол на частных квартирах.

— То, что очередь не уменьшается, — пояснил мне председатель профкома управления В. П. Похмель-

ных, — обусловлено, главным образом, текучестью кадров. Увольняются в основном те, кто уже получил квартиру. Она уходит, их место занимают другие, кому нужно жилье, и так бесконечно.

Но ведь жилищную проблему решать надо. Если довольствоваться тем количеством жилья, что выделяет генподрядчик — управление «Саратовэнергострой», то стоящий сейчас в очереди последний получит квартиру только через двадцать лет. А задача, между тем, — обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой или индивидуальным домом до конца этого столетия. Как быть? Этот вопрос я вновь адресовал председателю профкома.

— В прошлом году, — ответил В. П. Похмельных, — наш трест впервые выступил заказчиком на

строительство 108-квартирного дома в десятом микрорайоне. Трест выделяет средства, а сооружает его управление «Жилстрой». Квартиры в нем получают по распределению работники всех управлений треста «Волгоэнергомонтаж», участвующие в строительстве АЭС. Ввод его запланирован на конец первого полугодия. В будущем году трестом планируется строительство общежития для малосемейных.

Сдвиг, хоть и небольшой, но, безусловно, произошел. Другой путь решения жилищной проблемы — развитие индивидуального строительства, на который в управлении возлагают немалые надежды. Однако ясности в этом вопросе пока нет.

В. УРУШАНОВ,
монтажник Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж».



Профессия Бориса Квачовича Левотина, работника цеха № 8 завода имени Дзержинского, требует большой аккуратности и точности, он разметчик.

От правильно произведенной разметки зависит качество дальнейшей обработки колесчатых валов, а значит и их надежность.

С этим отлично справляется ветеран производства и наставник молодежи Б. И. Левотин, которого вы видите на снимке.

Фото С. КАРЕДИНА.

ПОЧТА ДНЯ

Забывший микрорайон

Когда, наконец, будет введен порядок в 46 микрорайоне? Ни дорог нормальных, ни тротуаров. В новые районы попадаешь, как в другой город. Пора, наверное, и нам условия создать нормальные. Я уже не говорю о том, что стало правилом выключать свет. Особенно днем, а сейчас уже и вечером. То же и с водой. Если днем есть вода — это счастье.

За что получают зарплату работники коммунальных служб? По-моему, это они должны платить нам неудобства, которые испытываем по их вине. Не пора ли наказывать рублем?

В микрорайоне все перекопано. Около нашего дома экскаваторами сломали последние постройки для детей. А что ребятам делать? Хоть бы горком комсомола помог. Пора бы и комсомольцам перейти к конкретным делам. Вот бы и сделали площадку для наших детей, а мы бы помогли. Ведь можно сделать целый детский городок. Дома у нас большие, детей много.

Г. ЛЕОНОВА.

Жонглеры с тортом

Покупать расфасованные товары куда удобнее, но,

к сожалению, не всегда они имеют товарный вид. Например, поступает в продажу печенье в целлофановых мешочках. А какое оно в них? Раздробленное, в крошках. И покупать его не хочется. А если и берешь, то только потому, что нет выбора.

То же самое можно сказать и о продаже тортов. Приобретая торт в магазинах или в буфетах, покупатель обрекает себя на мучения. Купит — и несет его потом на бумажке, перекладывая с руки на руку, всеми силами стараясь никого не испачкать. Хорошо еще, если с этим тортом в автобусе ехать не нужно. А ведь чтобы избавить покупателя от этих мучений, всего-то нужны — коробка и кусок бечевки, но они почему-то у нас не предусмотрены, в отличие от других городов.

И когда у нас только научатся торговать с уважением к покупателю?

В. АЛЕКСЕЕВ

С горки...

по лестнице

Кто хозяин лестницы, ведущей на шлюзовую мост? Пусть он придет и посмотрит, можно ли по ней ходить. И это из года в год. Эта лесенка вся засыпана снегом и заросла льдом, превратилась в горку, с которой дети катаются на санках. Может быть, дол-

жностные лица, наконец, поймут, что надо перестраиваться и отвечать за свои промахи, за которые они пока, к сожалению, получают зарплату.

О. НИКОНОВА,
пенсионерка.

Будьте людьми!

Новогодней ночью у елки мы с родственницей Е. М. Тагуновой остановили разъяренных парней, избивавших ногами лежащего человека. Их было шесть или восемь, били одного. А народ смотрел, не пытаясь остановить. Как же так?!

А в другой раз вечером в пятом микрорайоне, возле хлебного магазина группа парней избивала ногами человека. Люди вокруг были заняты своим: кто в магазин шел, кто на остановку. А избиваемый мужчина пытался подняться, надеясь, видимо, на помощь, но его снова сбивали. Я просила проходящих мимо мужчин унять драчунов, кричала о помощи, но напрасно. Пришлось мне оставить внучку и бежать разнимать.

Не проходите мимо людей, попавших в беду. Остановитесь, окажите помощь. Не проходите мимо озверевших хулиганов, избивающих человека. Будьте людьми!

Т. ЖАРКОВА.

Завтра — единый политдень

Власть Советов — власть народная

ВКЛАД В ДЕМОКРАТИЗАЦИЮ



Более десяти лет работает в школе № 17 учителем истории Татьяна Петровна Тельнова. Она многое делает по совершенствованию учебного процесса, принимает активное участие в общественной жизни школы и города. Т. П. Тельнова — депутат городского Совета, член постоянной комиссии по народному образованию.

На снимке: Т. П. Тельнова. Фото С. Каредина.

Избиратель задает вопрос

В редакцию газеты письменно и устно обращаются читатели, которых интересуют процедурные вопросы, связанные с проведением окружного предвыборного собрания. На них отвечает секретарь окружной избирательной комиссии Л. Хасанова.

«Хочется лично присутствовать на окружном предвыборном собрании, чтобы послушать кандидатов в народные депутаты СССР. Это поможет мне определиться, за кого мне голосовать. Итак, я могу попасть на окружное собрание?»

Н. КУРБАТОВ, пенсионер.

— Понятно, что все желающие принять участие в таком собрании объективно не смогут: просто трудно представить себе зал подобной вместимости. Поэтому Законом о выборах предусмотрено делегировать представителей на окружное предвыборное собрание от имени собраний трудовых коллективов или их советов. Своих представителей могут определять также органы общественных организаций, либо их бюро и президиумы, собрания избирателей. Списки представителей на окружное предвыборное собрание передают в окружную избирательную комиссию заблаговременно в сроки и по форме, устанавливаемые окружной избирательной комиссией.

«А не может случиться, что на предвыборном окружном собрании победит тот кандидат, чьи доверенные лица окажутся энер-

гичнее и созовут большее число своих сторонников?»

Д. КОЗЛОВА.

— Новым законом предусмотрены нормы представительства — они устанавливаются из числа коллективов и организаций, выдвинувших кандидатов в депутаты. Таким образом, режизим наибольшего благоприятствования создается для кандидата, на котором свой выбор остановило большее число коллективов. Но при этом непременным условием проведения собрания является то, чтобы не менее половины его участников были избиратели округа, не участвовавшие в выдвижении кандидатов в депутаты.

«Что предпримет окружная избирательная комиссия, если 17 февраля ни один из кандидатов по Балаковскому избирательному округу № 286 не получит необходимого числа голосов для представления к регистрации?»

А. ЖВАНЬКО, водитель автоколонны № 1180.

— В таком случае окружная комиссия может обратиться к собранию и предложить провести голосование по кандидатам, набравшим большее количество голосов «за». И если случится так, что и при этом никто из кандидатов не наберет нужного числа голосов, к регистрации на окружную комиссию представляются все выдвинутые по избирательному округу кандидаты. При этом собрание должно принять соответствующее решение.

Ноябрьский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС, внеочередная двенадцатая сессия Верховного Совета СССР открыли путь радикальным преобразованиям в политической системе, которые наметила XIX Всесоюзная конференция КПСС. Принятые на сессии законы являются крупным вкладом в дело демократизации советского общества, обеспечения полновластия Советов и создания правового социалистического государства. Чтобы наше государство стало поистине всенародным, нужна такая организация власти и управления, при которой последнее слово всегда было бы за народом, все дела в стране вершились бы народом, его полномочными представителями и находились бы под его неослабным контролем.

Основной принцип обновления Советов ясно сформулирован партконференцией: ни один государственный, хозяйственный или социальный вопрос не может решаться помимо Советов.

Политика партии — экономическая, социальная, национальная — должна проводиться прежде всего через Советы народных депутатов как органы народовластия. Подчеркнута необходимость укрепления законодательных (правотворческих), управленческих и контрольных функций Советов, передачи на их рассмотрение и решение всех важных вопросов государственной, хозяйственной и социально-культурной жизни, восстановления руководящего положения выборных органов по отношению к исполнительным органам и их аппарату.

Речь идет о возрастании роли и ответственности органов власти в обеспечении комплексного экономического и социального развития региона, в самостоятельном решении задач местного значения, в координации и контроле за деятельностью расположенных на их территории предприятий и организаций.

Отличительная особенность Советов как раз и состоит, что они — органы комплексного руководства государственным, хозяйственным и социаль-

но-культурным строительством. Их власть и влияние должны распространяться на самые различные сферы и отрасли управления.

Поскольку в своей хозяйственной деятельности местные Советы все больше будут придерживаться принципов экономической реформы, ставится вопрос шире практиковать заключение договоров и соглашений между местными органами власти (или их исполкомами) и различными хозяйственными организациями и предприятиями. Это поеставит на прочную юридическую основу отношения между местными органами власти и неподведомственными им организациями, позволит лучше решать обоюдные проблемы.

В совершенствовании нуждаются все формы деятельности местных органов власти. Особого внимания заслуживает улучшение практики подготовки сессий.

Перестройка деятельности местных Советов, несомненно должна сопутствовать активизация деятельности их постоянных комиссий. Предполагается расширить их права, которые до сих пор ограничивались во многих случаях совещательной функцией и подготовительной работой.

В центре внимания комиссий должен быть систематический анализ состояния дел в той или иной сфере, отрасли управления, постоянный контроль за исполнением решений Совета. От них следует ожидать инициативных предложений Совету, его президиуму, исполкому.

Укрепляя Советы как фундамент представительной демократии, необходимо создавать условия и для всемерного развития демократии — непосредственной на производстве, по месту жительства, на собраниях и сходах граждан, в процессе обсуждения важнейших общегосударственных и местных решений. Создание таких условий — кровное дело самих Советов, его органов и депутатов. Ибо одно из преимуществ советской организации, как писал В. И. Ле-

нин, состоит в том, что она «дает возможность соединять выгоды парламентаризма с выгодами непосредственной и прямой демократии».

Речь идет о том, что на обсуждение населения должны выноситься проекты важнейших решений местных Советов, скажем, о планах комплексного экономического и социального развития, бюджета, об обеспечении социалистической законности, охране порядка и прав граждан.

XIX Всесоюзная партконференция поставила вопрос о возрождении полновластия народа через Советы, чтобы власть у нас на всех уровнях была обращенной к человеку, служила его интересам, оберегала его права и гарантировала выполнение своих решений. Но, понятно, провозглашать полновластие — мало: ему нужно реальное обеспечение. Предложенная партией реформа политической системы уже сейчас ждет от каждого из нас практических действий, активного участия в перестройке деятельности Советов.

Реформа находит практическое воплощение в нынешних выборах народных депутатов СССР. Уже первые шаги выборной кампании свидетельствуют о значительном росте политической активности людей, их заинтересованном интересе к будущему страны, своего региона. Именно такая тенденция прослеживается сейчас и в нашем городе. Балаково вошел в состав территориального избирательного округа № 286 и стал его центром. Территорию данного округа составляют также гг. Вольск, Хвалынский, а также Балаковский, Вольский, Хвалынский районы.

В соответствии со ст. 24 Закона СССР о выборах народных депутатов в СССР за три с половиной месяца до выборов образована окружная избирательная комиссия в составе 15 человек, выдвинутых трудовыми коллективами и общественными организациями округа.

На территории города образовано 58 избирательных участков, общих для выборов от территориаль-

ного и национально-территориального округов. (Город Балаково входит в состав национально-территориального избирательного округа № 4 в г. Волгограде). На собраниях трудовых коллективов и общественных организаций в состав участковых комиссий выдвинуто 850 человек, среди них — 497 женщин, 378 человек — члены КПСС, 119 — члены ВЛКСМ. Из общего числа председателей комиссий — 10 рабочих. Следует отметить, что впервые в состав избирательных комиссий выдвигают своих представителей советы ветеранов войны и труда.

Совершенно по-другому прошел сейчас такой этап избирательной кампании, как выдвижение кандидатов в депутаты. На практике осуществился такой элемент демократии, как право выбора. Если раньше по каждому избирательному округу выдвигался только один кандидат, и у избирателей практически не было выбора при голосовании, то сейчас обстановка отличается коренным образом. Так, например, по Балаковскому избирательному округу № 286 на собраниях трудовых коллективов выдвинуто 9 кандидатов.

17 февраля состоится окружное предвыборное собрание избирателей, где каждый кандидат в депутаты изложит свою программу. И, наконец, 26 марта — последний этап избирательной кампании — голосование. В этот день вы придет, чтобы отдать свой голос за лучших народных представителей. Ваше участие в выборах будет надежной гарантией успеха дела перестройки. Так пусть же, как отмечается в Обращении ЦК КПСС к партии, советскому народу, принятом на январском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС, «предстоящие выборы народных депутатов СССР станут школой демократии, торжеством полновластия народа».

Б. МАКСИМОВ, второй секретарь горкома КПСС, председатель окружной избирательной комиссии.

ВЫСТУПАЮТ С ДОКЛАДАМИ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

П. А. Бурцев, председатель народного суда — в коллективе горэлектросети.

А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе ПО «Балаковорезинотехника».

В. И. Ведяшкин, председатель парткомиссии при горкоме КПСС — в коллективе теплоэлектроцентрали № 4.

Г. М. Горемыкина, зам. председателя горисполкома — в коллективе ливкомбината.

И. М. Голев, зав. экономическим отделом ГК КПСС — в коллективе Волгоспецмонтажа.

А. Т. Дворянкин, директор филиала политехнического института — в коллективе СПТУ-38.

Н. Ф. Ермолаева, секретарь ГК КПСС — в коллективе атомной электростанции.

А. В. Журавлев, зам. зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе завода самоходных землеройных машин.

И. П. Кравцов, первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе горжилкомхоза.

А. В. Козырев, зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе дирекции кинотеатров.

Л. Н. Крохалева, секретарь горисполкома — в коллективе тепличного комбината.

В. А. Кузнецова, зам. зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе работников детских

дошкольных учреждений города.

Б. В. Максимов, второй секретарь ГК КПСС — в коллективе гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола.

В. Н. Никулкин, военком города — в коллективе судоремзавода.

А. П. Пюрин, первый секретарь ГК ВЛКСМ — в коллективе завода имени Дзержинского.

Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе мясокомбината.

А. Г. Семenov, зам. председателя горисполкома — в коллективе треста «Балакововодстрой».

П. Н. Стрелков, начальник ГОВД — в коллективе

завода «Подмерзпасть». Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе тубдиспансера.

Н. В. Тескин, зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе средней школы № 16.

М. К. Тополева, зав. общим отделом ГК КПСС — в коллективе городской санитарно-эпидемиологической станции.

В. Ф. Харланов, зам. председателя горисполкома — в коллективе центральной районной больницы.

Е. Е. Шутов, редактор городской газеты «Огни коммунизма» — в коллективе молокозавода.

Л. К. Юрьев, первый секретарь ГК КПСС — в коллективе ПО «Мирудобрения».

Для коллектива цеха № 2 Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» минувший год не был успешным. При плане 4767 тысяч рублей теплоэнергетики выполнили строительно-монтажных работ на 3955,4 тысячи, что составило 82,9 процента к плану, хотя выработка — 122,1 процента.

При численности 195 человек коллектив допустил перерасход заработной платы на 74,7 тысячи рублей, то есть люди получили эти деньги за невыполненную работу.

В третьей декаде января и встретился с начальником цеха Л. В. Ершовым и спросил его рассказать о причинах невыполнения годового плана и о перспективе на текущий год.

— В строительстве, — сказал он, — как и в каждом деле, требуется последовательность. Для нас она заключается в том, чтобы генподрядчик своевременно предоставлял фронт работ, а заводы-поставщики обеспечивали трубопроводами и арматурой, технологическим оборудованием и металлоконструкциями. Однако часто наши партнеры срывают договорные обязательства. Строители штурмуют свои объемы, оставляя в конструкциях, в стенах и перекрытиях реакторного отделения монтажные проемы, через которые затем башенными кранами забрасываются внутрь трубы, арматура и другие материалы. Трубопроводы мы строим так, чтобы был уклон, и с большим риском опускаем их над реакторным отделением в проемы. Иногда приходится строить по два-три раза. В таких случаях монтаж трубопроводов производится с помощью средств малой механизации (цепных талей, рычажных лебедок). Работая в таких сложных условиях, мы терем время, кесем неоправданные затраты сил и средства, которые не заложены в смете.

С октября — ноября прошлого года большинство бригад цеха работает в реакторном отделении энергоблока № 4. Генподрядчик — управление «Промстрой» — многие вопросы не решает. Тепловой режим на блоке не выдерживается, в некоторых помещениях

ШКОЛА ХОЗЛИТВОЕНИЯ

ПОКА БЕЗ ПРИБЫЛИ

снег, и монтажно-сварочные работы выполняются с перебоями. Монтируя трубопроводы на высоте выше одного метра, слесари-трубопроводники делают леса под стык. Положив стык, прихватывают, разбирают леса и настраиваются под следующий стык. А когда подойдет время выполнять сварку, рабочим придется снова делать леса, а вторично за их устройство платить никто не будет.

С этого года цех работает в условиях полного хозрасчета. Это обстоятельство предъявляет повышенные требования к каждому работнику. Ведь от выполнения объемов и качества строительно-монтажных работ зависит материальное благополучие цеха и каждого из его работников.

Недавно прошло рабочее собрание цеха. Мне довелось на нем присутствовать. Интересный вопрос задал мастер цеха В. П. Кузнецов начальнику цеха: «Какие меры будут предприняты руководством управления с целью покрытия перерасхода, допущенных цехом?» На что он ответил: «Мы ищем возможность привлечения людей на работы по капитальному ремонту, ищем объемы в городских организациях».

Слесарь цеха Н. И. Голубев интересовался, что предстоит сделать в текущем году на пятом энергоблоке? — Это будет известно только после распределения объемов работ между цехом предмонтажных работ и цехом № 2, конкретно — по закладным шахтам реактора и облицовкам шахты мокрой перегрузки и бассейна выдержки.

Бригадир слесарей — монтажников А. Ф. Кширин поднял вопрос обеспечения инструментом. Жалобы на нехватку инструментов, особенно электрических и сварочных кабелей, пере-

моны можно было бы монтировать трубопроводы диаметром 300 миллиметров башенным краном, а если время упустить, придется вновь возвращаться к дедовскому способу.

— Как сработал цех в январе? — спрашиваю старшего прораба.

— При плане 390 тысяч рублей, — ответил Л. В. Ершов, — мы по набору работ набрали около 240 тысяч рублей. Честно говоря, расценки не соответствуют нашим затратам. А в принципе причинами такого положения кроются в неудовлетворительных темпах поставок, и в итоге все неурядицы отражаются на заработной плате монтажников.

Недавно прошло рабочее собрание цеха. Мне довелось на нем присутствовать. Интересный вопрос задал мастер цеха В. П. Кузнецов начальнику цеха: «Какие меры будут предприняты руководством управления с целью покрытия перерасхода, допущенных цехом?» На что он ответил: «Мы ищем возможность привлечения людей на работы по капитальному ремонту, ищем объемы в городских организациях».

Слесарь цеха Н. И. Голубев интересовался, что предстоит сделать в текущем году на пятом энергоблоке? — Это будет известно только после распределения объемов работ между цехом предмонтажных работ и цехом № 2, конкретно — по закладным шахтам реактора и облицовкам шахты мокрой перегрузки и бассейна выдержки.

Бригадир слесарей — монтажников А. Ф. Кширин поднял вопрос обеспечения инструментом. Жалобы на нехватку инструментов, особенно электрических и сварочных кабелей, пере-

носка на 36 вольт, соединительных фишек и электрических прямых и угловых машинок можно услышать во всех цехах управления.

Чтобы прояснить ситуацию, я встретился с заместителем начальника управления Н. Ф. Асеевым и адресовал ему вопрос бригадира.

— Ручные электрические машинки на 36 вольт, — сказал он, — поступают на ремонт в мастерскую малой механизации без кожухов, шайб, гаек. Кислородные редукторы — без манометров и штуцеров. Это варварское отношение к рабочему инструменту со стороны самих монтажников. Слесари по ремонту средств малой механизации больше времени тратят на комплектацию, чем на ремонт. Что касается рычажных лебедок грузоподъемностью полторы тонны, то часть их ремонтируется в нашей мастерской, — продолжает Н. Ф. Асеев, — а часть отправляется в трест. Еще до нового года из ремонта поступило около сорока рычажных лебедок и почти 30 машинок на 36 вольт, и по сей день никто за ними так и не приходит. Значит, так они нужны. Кроме этого, мы получили из треста тридцать совершенно новых рычажных лебедок и десять отдали цеху № 2. Но самый большой вопрос для нас, — сказал в заключение заместитель начальника управления, — электрические машинки типа «Болгарка».

Из-за их низкого качества наше министерство от них отказалось, а замены им пока нет. В прошлом году мы получили 120 этих машинок, и почти все они уже вышли из строя и ремонту не подлежат.

Вот с такими проблемами сталкивается коллектив реакторного цеха повседневно. Как они будут решаться в этом году, когда коллектив перешел на хозрасчет — покажет время. Ясно одно — работа должна быть не убыточной, а прибыльной. Пока же в цехе перемены не произошло.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Резонанс СПАСИБО ДЕДУ МОРОЗУ

«ОК» № 8 от 13.01.89 г.

Так получилось, что наши дети из-за болезни не смогли побывать на елках в садиках, но каждый день твердили про Деда Мороза и Снегурочку. И вот 31 декабря около 9 часов вечера сын увидел в окне, как в подъезд д. 26/1 по ул. Трнавской вошли Дед Мороз со Снегурочкой. Что тут началось!

— Мамочка, милая, скажи, пусть они к нам тоже придут, — просил сын.

И Дед Мороз со Снегурочкой вошли в наш дом. В суматохе мы даже не узнали их фамилий, ни места работы. Но все равно спасибо им от всего сердца за тот праздник, который они устроили нашим детям.

Мы вспоминаем в вес, Дед Мороз и Снегурочка, каждое утро, собираясь в садик. Малышка Юленька говорит, что вы ушли спать в лес до следующего Нового года. А все наши родные и знакомые до сих пор с порога узнают о том, кто был у нас в гостях на Новый год.

Очень хотелось бы, чтобы читатели знали: в нашем городе помимо равнодушных людей есть и другие. Те, для которых профсоюзные нагрузки не в тягость, а в радость, для которых важнее всего в нужную минуту принести эту радость тем, кто ее ждет.

Семья АНТИМОНОВЫХ.

В колее равнодушия

«ОК» № 16 от 31.01.89 г.

Благодарность жителя села Матвеевки тов. Головинкина в адрес «Скорой помощи», напечатанная в газете, невольно задела одно из больных мест нашей службы. Дело в том, что выезд городской «Скорой» в село не является для нас таким необычайным событием, каким он стал для тов. Головинкина. Таких выездов в отдаленные села района за год станция выполняет от 600 до 700, не считая 300 вызовов в ближайшие села, такие как Красный Яр, Ивановка, Быков Отрог.

На выполнение одного такого вызова бригада тратит от 3 до 5 часов. Можно себе представить, что значит оторвать на такое время машину, а то и несколько сразу, от выполнения городских вызовов, которых ежедневно на станцию поступает не менее 350.

Это не упрек больным сельчанам, медпомощь которым по тем или иным причинам не может быть оказана в достаточном объеме по месту жительства. Это упрек, прежде всего, райисполкому, который держит нас на «голодном» бензиновом пайке, выделяя от щедрот своих, до тонны бензина в квартал, при такой же ежемесячной его потребности. А сельские дороги содержатся в таком

«порядке», что легкая санитарная машина не может пробиться к дому больного, и его вывозят на тракторе, а то и выносят на руках до того места, куда смогла доехать «Скорая».

Бывают случаи, когда машина застревает на полях, а то и на всю ночь в какой-нибудь непроезжей колее, называемой дорогой, а диспетчер, ничего не зная об этом, вынужден посылать в это же село вторую машину, третью...

Не грех бы районным властям раскошелиться на одну-две высокопроходимые машины и отдать их «Скорой». Ведь получить такую машину через обладработдел для нас дело безнадежное. Уже в течение многих лет мы только мечтаем об этом.

И еще об одном хочется сказать. Из всех сельских вызовов, выполняемых нашей станцией, ежегодно 60 процентов приходится на транспортировку больных из села в стационар города. Сельский фельдшер, выезжающий «Скорую» из города для перевозки больного, в большинстве случаев мог бы сам довести его, если бы... Если бы хозяйство выделило для больного человека транспорт.

Е. РЕВТОВА, главный врач станции «Скорой помощи».

© РЕПЛИКА

Портрет с дождем

В музее шел дождь. Капли дробно били в тазы и ведра, установленные возле портрета художника Н. Гушина. Глаза живописца с холста печально взирали на струйки воды. Гушину было грустно, потому что хотя на календаре была зима, а за окном совершенно весенняя погода, шум дождя напоминал об осени, о бренности существования и тому подобным вещам.

Невесело было и сотрудникам музея. Они с тоской смотрели на потолок, откуда все и происходило, и думали о том, кто будет ремонтировать и платить, если, не дай бог, пострадают картины. Вдруг, спохватываясь, все, кроме художника Гушина, бросались в кабинет директора — вспомнили, что там тоже стоят пять ведер, которые вот-вот переполнятся. Тоскливо

сотрудникам было еще и потому, что есть у них и железо, и средства на ремонт крыши, а вот отремонтировать некому. И так из года в год.

А вот работники ЖКО судоремонтного завода не находили причин для печали. Над ними не капало. И сейчас не капает. Сухо, очевидно, и в кабинетах руководителей, которые по долгу службы должны были решить вопрос о ремонте фиднала художественного музея им. Радищева. Должны были еще более года назад, после публикации «Огней коммунизма» «Музей на Заовражной». Но не решились и год спустя, после повторного выступления газет. Скоро только сказка сказывается, да не скоро дело делается...

В. ШТЕЙНВОК.

МОЛОДОЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

После окончания СПТУ-43 Андрей Власюк пришел на работу в ПО «Химволокно». С первых дней своей трудовой деятельности активно включился в работу в отделе главного прибориста. Электроника прочно вошла в промышленность, и для того, чтобы стать хорошим специалистом-электронщиком, приходится заниматься самоподготовкой, много читать технической литературы с тем, чтобы знать новинки научно-технического прогресса.

Творческий подход к делу, вдумчивость, трудолюбие — отличительные качества характера Андрея Власюка. За короткий срок он полностью освоил все работы, производимые на участке промышленной электроники. Из молодого специалиста вырос в грамотного делового рабочего.

Ему поручают выполнять сложную, ответственную работу.

Коллектив единогласно избрал Андрея бригадиром. За время работы им подано 6 рационализаторских предложений, направленных на улучшение условий труда и стабильности работы оборудования. Его прибор для контроля метража пленки демонстрировался на выставке достижений технического творчества. Андрей награжден дипломом ОНТМ.

Хотелось бы побольше иметь таких инициативных рабочих, которые не ждут указаний сверху и постоянно совершенствуют свой технический уровень.

А. ПОПОВ, начальник участка промышленной электроники ОГП ПО «Химволокно». Фото О. Третьяковой.



Наше здоровье

ДЕТСКИЙ САД - САНАТОРИЙ

«Подсолнушек» — такое название носит детский сад № 10. Не совсем обычное. Это дошкольное учреждение. С осени прошлого года его посещают дети, предрасположенные к заболеванию туберкулезом. Наряду с воспитательным процессом осуществляется здесь и профилактическое лечение детей дошкольного возраста. Для этого созданы все условия. Управление «Саратовгэстрой» не поскупились на расходы. Рабочие ЖКК провели капитальный ремонт здания, сделали необходимую перепланировку. Одна из групповых комнат переоборудована под медицинский блок.

Физиотерапевтический кабинет оснащен приборами, с помощью которых проводится лечебный электрофорез, УВЧ-терапия. Эти процедуры дают большой положительный эффект при лечении первоначальной стадии заболевания. Нравится детям кислородный коктейль. С удовольствием они принимают и циркулярный душ. Индивидуально, в зависимости от состояния ребенка, назначаются массаж, УВЧ-терапия, электрофорез.

Не только на обед, но и на завтрак повара готовят мясные, рыбные блюда.

Детский сад рассчитан на посещение 80 детей. Все малыши распределены по возрастным группам. Пока же сюда ходят 54 ребенка, у которых была выявлена предрасположенность к заболеванию.

— Это лишь первые шаги нашего детского сада, как учреждения санаторного типа, — говорит медицинский работник Валентина Федоровна Гордеева. — К сожалению, не все родители понимают, как важно для здоровья малыша своевременное, комплексное лечение. Случается, что отказываются водить к нам детей. Потому что не всем удобно, особенно тем, кто живет в заканальной части города — вовремя привезти ребенка в садик, вовремя забрать его, хотя есть у нас специальная ночная группа. Но, по-моему, это больше от непонимания, незнания эффективности профилактики лечения, условий, которые созданы в нашем саду. Каждый ребенок здесь находится от трех до шести месяцев, после чего вновь может посещать свой детский сад.

ВИЗИТ К ВРАЧУ ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Почему откладывается, спросите вы? А по одной простой причине — слишком долго добираться до поликлиники № 7.

Работаем мы в ПО «Балаковорезинотехника», и если человек заболел, врач выписал больничный лист, то на прием к врачу приходится ездить в заводскую

поликлинику. А на это уходит очень много времени, да и больному человеку это бывает порой не под силу.

А рядом с домом находится другая поликлиника, например, шестая. Однако там нас не принимают, мотивируя тем, что у ПО «Балаковорезинотехника» есть

своя поликлиника.

Вот и приходится больному трястись в переполненных автобусах, тратить по 2-3 часа на дорогу, чтобы встретиться с врачом. А почему нам нельзя обратиться к специалистам по месту жительства?

Группа рабочих завода РТИ-2.



В рентгенологическом отделении медсанчасти АЭС с нового года начал работать тепловизор «Радуга». Это сложное устройство помогает выявлять на ранней стадии воспалительные процессы, опухолевые и другие заболевания. Новый диагностический аппарат позволит поднять на более высокий уровень медицинское обслуживание работников атомной станции. Здесь недавно вступила в строй новая поликлиника на 500 посещений в смену,

которая оснащена новейшим оборудованием и прежде всего — рентгенологическое отделение. Развитие материальной базы медсанчасти говорит о том, что предприятие уделяет серьезное внимание здоровью своих работников. Остается пожелать, чтобы не были обойдены таким вниманием и жители близлежащих микрорайонов. На снимке врач-рентгенолог В. С. Подчайнов у тепловизора «Радуга». Фото М. Бабенко

● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Вам — благодарность

Не только лекарствами лечит врач, а и сердечным словом, улыбкой, надеждой на улучшение. Это я поняла после знакомства с врачом поликлиники № 5 Л. И. Гусевой. Любовь Ивановна сделала все, чтобы облегчить мое состояние. Сколько времени провела она около меня, чтобы вернуть к жизни! И не забыла потом направить ко мне мадеистру Т. П. Кар-

пенко, которая также не оставляет меня без внимания.

Е. САМОХИНА.

Убедительно прошим поблагодарить от нашего имени врача-ревматолога А. С. Таранухину и мадеистру М. Т. Плосконос. С какой любовью, ответственностью и добротой относятся они к своей работе!

К сожалению, нам со своими детьми часто приходится посещать кабинет № 30. Но всякий раз мы уходим оттуда с чувством уважения и глубокой благодарности медикам, которые не только лечат детей, но и морально поддерживают нас.

В. ВОРОНОВА, Н. МОРОЗОВА и др.

Справки. Реклама. Объявления

16 февраля в 16 часов в Балаковском филиале Саратовского областного музея краеведения состоится открытие выставки реалистических работ балаковского самодеятельного художника и поэта Г. ГОЛОБОВА.

Сообщение для тех, кто пользовался услугами фото-студии ОМК «Синтез». Фотографии, которые были сделаны в ДК строителей и по вызову на дому, вы можете получить ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов в ОМК «Синтез» по адресу ул. Факел социализма, 16а. В субботние дни 18 и 25 февраля 1989 года с 9 до 14 часов. Телефон для справок 4-12-36.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет прием

на платные 4-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт. Начало занятий с 1 марта 1989 г. в по мере комплектования групп. Занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время. Плата за весь курс обучения — 40 рублей — переводится в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Фрунзенское отделение Жилсоцбанка, расчетный счет 000141713, Саратовскому политехническому институту, подготовительным курсам. Прием заявлений с 10 февраля 1989 г. в комнате 220 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. За справками обращаться по телефону: 4-58-04.

ФИЗИКО ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА - ИНТЕРНАТ
при Обнинском институте атомной энергетики объявляет набор учащихся в 9 и 10-А классы. Заочные контрольные работы должны быть высланы до 31 марта по адресу: 249020, г. Обнинск, Калужской обл., Студгородок института атомной энергетики, директору ФТШИ. Подробные сведения об условиях приема в ФТШИ можно получить в отделе подготовки кадров АЭС по телефону 99-96-66, либо по адресу, указанному выше.

ИПК «Информцентр» объявляет о создании справочно-консультационной службы ПК (персональный компьютер). Функции службы: обзоры состояния и развития ПК и программных средств для них; консультации по вопросам приобретения ПК и программных средств к ним; консультации по вопросам ремонтно-технического обслуживания ПК; подбор специалистов для разработки программной продукции заказчика; предоставление оперативной информации о предстоящих семинарах, выставках, курсах обучения по персональным компьютерам; информирование по вопросам локальных вычислительных сетей. Условия предоставления услуг службы высылаются по запросу. Запрос направлять по адресу: 410017, г. Саратов, Ильинский проезд, 11. Информцентр-ПК.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ переобучению и профориентации населения (ул. Комсомольская, 35-1, телефон 4-05-42) предлагает работу главному бухгалтеру с окладом 300 рублей.

Семья Остращенко Николая Федоровича выражает глубокую благодарность медицинским учреждениям, гаражному кооперативу «Химик» и всем принявшим участие в организации похорон нашего отца и мужа.

На киноэкране ГОРОДА
16, 17 февраля. МИР. Красный зал. (тел. 3-03-00) Убить дракона (две серии) — в 10, 12.30, 15, 18.15, 21. Зеленый зал. Иван Макарович — в 10, 14.30, Беглецы — в 12, 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал. Знахарь (две серии) — в 14, 17, 20. РОССИЯ (тел. 2-00-00). Скака о Мальчише-Кибальчише — в 9. На следующее утро — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15. Видеозалон — в 17.15, 19.15, 21.30. КОСМОС (тел. 4-00-00). Четверо друзей (две серии) — в 9, 12, 15, 18.15, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00) Осознание (две серии) — в 10, 14, 17, 20. Малый зал. Дорогая Елена Сергеевна — в 16, 18, 20. ОКТЯБРЬ (тел. 4-00-09) Третий дракон — в 9.15, 10.50, 12.30. Пираты Тихого океана (две серии) — в 14, 16.30. Дорогое удовольствие — в 19, 21.15.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш АДРЕС: 413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 42а.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-08-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-78, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, на Свердловской. Объем 1 п. л., заказ № 27, тираж 41080.